

是狼还是哈士奇 区别在哪里

从3月14日开始,在山东枣庄连续发生数起疑似狼的动物伤人事件。23日,一只成年“母狼”落网,但随后被网友证实是自家走失的哈士奇宠物犬。26日,在山东邹城,一只疑似狼的动物在咬死了村民的一只鸡后,被警方击毙。但是不久之后,又有村民报警称自己家里的哈士奇丢了。

肇事者究竟是狼还是狗,恐怕要等到DNA鉴定结果出来才能够见分晓。不过在这一系列事件中,人们关注到一个问题,哈士奇和狼真的那么相像吗?对此,大连两家宠物医院的相关专家表示,狼毕竟是狼,无论是从外观还是行为特征上,都可以比较容易地区分出哈士奇宠物犬和狼来。

【脸部】

哈士奇“净脸”加“三把火”一眼就能认出来

山东频频发生“饿狼伤人”事件,但肇事者究竟是狼还是狗,尚无法准确判定。但有一点可以确定的是,在此事件中频频被提到的哈士奇,和狼非常相像。

每天晚饭后,家住大连甘井子区泡崖小区的林先生都会带着自己家的哈士奇“小白”出来遛。“的确有人看到我的‘小白’吓了一跳,说小区里怎么有人养狼?不过看着‘小白’拴着链子被我牵着,也不乱咬乱叫,也就都认为我养的是条狼狗。”林先生说,“我家的‘小白’只是看起来吓人,其实性格特别温顺,一般不会主动惹事。”

长生宠物医院的医生崔志国说,判别哈士奇和狼其实并不困难。“从外观上就能看出来,哈士奇和狼的区别还是比较明显的。”崔志国说,“对宠物有些研究的人都知道,哈士奇有‘净脸’和‘三把火’的说法,‘净脸’就是指哈士奇的脸上很干净,‘三把火’是指哈士奇的鼻子、眼睛处有三撮白毛。”

在嘴巴方面,哈士奇与狼也有微小差异。哈士奇是养尊处优的宠物狗,所以脸型饱满,很可爱。“而狼都在野外生存,饱一顿饿一顿,皮毛很乱,脸又长又尖,看上去一副饿相。”

此外,与其他宠物狗不同,哈士奇的尾巴和狼一样都是下垂的,不过狼多数时候是夹着尾巴,而哈士奇的尾巴是卷起的。“哈士奇尾巴上的毛很丰富,像狐狸尾巴,恰好位于背线之下,犬立正时尾巴通常自然下垂,尾巴举起时不卷在身体的任何一侧,也不平放在背上。正常情况下,应答时犬会摇动尾巴。”

哈士奇眼睛带圈且双眼皮 狼眼睛倾斜向上近45度角

如果同时面对一只哈士奇和一只狼,从眼睛上也可以进行区分。

狼眼睛的颜色,大都是黑色、褐色、黄色或者琥珀色。东日宠物医院的医生扶苗说:“而哈士奇的眼睛,大多是棕色的,也有些哈士奇有返祖现象,眼睛呈蓝色。另外,哈士奇两只眼睛的颜色可能会不同,甚至每只眼睛就有两种颜色。”

崔志国表示,从眼神上,也很容易区分哈士奇和狼。“狼有凶性,眼露凶光,让人难以靠近。而哈士奇的眼睛晶莹剔透,眼神不是特别凶,很友好。”

此外,哈士奇的眼睛带圈且呈双眼皮,而狼的眼睛是倾斜向上近45度角。

眼睛形状



狼的眼睛是倾斜向上近45度角。哈士奇眼睛带圈呈双眼皮。

眼睛颜色



除北极狼的眼睛有些是冰蓝色的,其他狼的眼睛都是黑色、褐色、黄色或琥珀色,眼神犀利、凶狠。

哈士奇的眼睛常见为浅蓝色或红褐色,双眼可以是同一种颜色,也可以是不同颜色,眼神友好、晶莹剔透。

嘴巴



狼的嘴巴窄而尖,一副饿相。哈士奇嘴型饱满可爱。

尾巴



狼尾巴多数是夹着的。哈士奇的尾巴多卷起。

【习性】

哈士奇性格温顺热情 和小偷都能玩到一起

其实,在习性方面,哈士奇与狼的差异更加巨大。扶苗介绍,虽然哈士奇是一种大型犬,但是和它相处一段时间之后,就会发现哈士奇是可以“可爱”两个字来形容的。

“哈士奇很温顺,也很热情,见人就摇尾巴,无论跟人,还是跟狗都能很好地玩到一块儿。”扶苗说,“而狼很冷酷,即使是从小养到大的狼,也不会和主人很亲近。”

扶苗介绍,哈士奇不是烈性犬,不会主动伤人。“我没有听说过哈士奇犬咬伤人的情况。有些时候,人和它玩的时候,有可能会被爪子划伤。但是哈士奇主动伤人的情况,没有遇到过。”扶苗说,哈士奇几乎不会出现主动攻击人类的现象,而温顺友好的哈士奇,可以让它和主人更容易被周围的环境所接受。“另外,哈士奇属于群居类工作犬,比较容易接受其他种类的狗。”

让人印象更深刻的是哈士奇的热情。“看到哈士奇像狼一样飞奔过来,不要怕,它可能就是叼着一个它感兴趣的东西过来给你,然后舔你一身的口水。即使是遇到陌生人,哈士奇也不会主动攻击。有时候家里进来小偷,哈士奇不但不会咆哮着把小偷撵走,它甚至会脚前脚后地跟着,看小偷偷东西,然后兴高采烈地和小偷玩一会儿。”扶苗说。

哈士奇有时特别闹 独自在家就成了破坏分子

扶苗表示,根据该宠物医院掌握的情况,现在大连市区内将哈士奇当成宠物狗来养的并不是很多,大约能占到宠物狗数量的十分之一。“前两年养的比较多,因为感觉哈士奇好看。”长得像狼,甚至是哈士奇受人们欢迎的一个重要因素,扶苗说,哈士奇的优势在于它漂亮冷酷的外形,能够满足人类对狼的一种俘获心理。“不过现在养哈士奇的少了,一是哈士奇毕竟属于大型犬,养在市区内还是不方便。另外,哈士奇太闹了,很多家庭受不了。”

扶苗介绍,哈士奇活泼好动,喜欢玩耍。它能不知疲惫地和主人玩上几个小时,累得主人吐舌头,它还意犹未尽。“甚至一大早你还没睡醒的时候,它就会跳上床来找你玩。”

哈士奇还有一点神经质,特别是雌性哈士奇,常会莫名其妙地做一些让人崩溃的事情,比如在路上啃两口草然后突然开始狂奔,在屋里到处乱窜然后突然开始原地打转。哈士奇还极度自由散漫,一出门就很难叫回来。因此有人给哈士奇起了个绰号“撒手没”,提醒狗主人小心不要放松拴狗的绳子或链子。

“哈士奇属于活力无限的那种狗,它能够完全安静下来的时间很少。如果家里没有人,它独自在家,那么就要有充分的心理准备。”扶苗说,“哈士奇会到处啃咬东西,变成一个十足的破坏分子。”



毛色



狼主要是一大片颜色,几乎不渐变,且因为捕猎需要,背部有保护色。



哈士奇的背部没有保护色,毛发不像狼那么长。

名词解释

哈士奇(siberian husky)也被称为西伯利亚雪橇犬,是原始的古老犬种,与狼的基因相似程度达99%。在西伯利亚东北部的原始部落楚克奇族人,用这种外形酷似狼的犬种作为最原始的工具来拉雪橇,猎取和饲养驯鹿。哈士奇性格多变,有的极端胆小,有的极端暴力。不过,进入大陆和家庭的哈士奇都已经失去了野性,比较温顺,是一种流行于全球的宠物犬。

哈士奇叫声像狼嚎 发情的时候也会有坏脾气

俗话说,兔子急了也会咬人。尽管很少伤人,但哈士奇也不是没有脾气。“哈士奇的好动性和亲和性都比较突出,不过在每年开春的时候,狗会发情,脾气也会发生变化。这时候,哈士奇会变得有些暴躁,有时候甚至会伤人,但大都是无意的行为,这些都属于正常现象。”崔志国说,“哈士奇和狼都是犬科,祖先都是狼,有点野性很正常。即便是宠物狗,也有个别脾气不好的,不光是哈士奇这种大型犬,就是吉娃娃这样的小狗,有时候也会凶性大发。”

3月17日,在枣庄市市中区齐村镇银庄村,一只“牛犊般大小”的灰色“大狗”当众先后咬伤两名孩童。据报道,当时那只“大狗”并没有吠叫,只是恶狠狠地盯着人看。崔志国表示,哈士奇很少吠叫,不过叫起来的声音很像狼嚎。“哈士奇吠叫的时候能发出长音,晚上听起来有点令人毛骨悚然,不过倒是符合了它和狼相似的外貌。不过大多数情况下,哈士奇不喜欢发出声音,很多人还会以为这是条哑巴狗。”

【毛发】

哈士奇背部没有保护色 毛发不像狼那么长

崔志国介绍,哈士奇一般体重四五十斤,大的能达到六十斤。“哈士奇的身长略大于身高,身高在50厘米~60厘米,身长70厘米左右,公犬比母犬要大一些。”

从毛发长度上,也能够发现哈士奇与狼的不同。扶苗说:“狼的毛比较长,而哈士奇的毛比较短。这是因为狼生活在野外,需要有较长的毛发来抵御寒冷。而作为宠物犬,哈士奇不需要这方面的考虑。”

哈士奇与狼的毛色也有区别。狼的毛色通常是一大片一个颜色,较少有渐变色,另外因为捕猎需要,狼的背部有保护色。而哈士奇的毛色有各种颜色,背部也没有保护色。

此外,哈士奇很爱干净,即便是一个月没有洗澡,每天的梳理也会使哈士奇的毛顺滑干净。而对于无时无刻都需要为生计奔波的狼来说,当然不会那么讲究了。

虽然依旧保留着锋利的牙齿,但是大多数哈士奇的食物都已经变成了精细加工的狗粮,“虽然遇到了小鸡,也可能会上去扑咬,但是很少有哈士奇会像狼一样,把小鸡吃掉。”崔志国说,相对于同等体型的其他种类的狗,哈士奇的饭量并不大,只有它们的2/3甚至1/2。(据《半岛晨报》)